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ATA NÚMERO 95 (NOVENTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2014 (DOIS MIL E CATORZE), DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS 

MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 09:00 horas do dia 15 

(quinze) do mês de novembro  de 2014 (dois mil e quatorze), no Plenário 

Raimundo Ozair Menezes,  desta  Câmara Municipal, situada  na Rua José 

Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 

vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – 

JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 

ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 – MÁRCIO GLEI MARANHÃO, 06 – 

JOSÉ AMARO DE SOUZA, 07 –  FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 08 - 

RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO, 09 – AUGUSTO 

CÉZAR DE BARROS, 10 – JOSÉ AUGUSTO BEZERRA e 11 - ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA, para a realização da sessão acima mencionada. A 

Senhora presidente, em obediência ao art. 127 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. A sra. presidente,  após 

constatar que havia número legal e regimental, declarou aberta a sessão Em 

seguida, em obediência ao art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura da Ata de nº 94 da sessão Ordinária do dia 08 de novembro de 

2014, a qual, após lida, foi colocada em discussão. Em seguida em votação, sendo 

aprovada por dez votos favoráveis. A SRA. PRESIDENTE DECLAROU A 

ATA APROVADA. O vereador Carlos Vasconcelos registrou o aniversário de 

seu pai transcorrido no dia 14 do corrente mês e do seu filho, Carlos Filho 

transcorrido dia 14 do corrente mês. O vereador Régis Carvalho registrou o 

falecimento do Sr. Francisco Silveira. O vereador Augusto Cézar registrou os 

falecimentos de José Francisco Xavier da localidade de Tijolo, ocorrido no dia 11 

do corrente mês e de José Dias de Oliveira, do distrito de Sítio Alegre, ocorrido 

no dia 12 do corrente mês. Registrou também os aniversários do Raendel e do 

Edilson Júnior Silveira. O vereador Marcelo Marques registrou a união 

matrimonial de sua sobrinha  Ana Eunice dos Santos e Cristiano Jardel dos 

Santos, transcorrido dia 08 do corrente mês. A sra. presidente registrou o 

aniversário de sua Nora, Giselle Santos Menezes Leorne, transcorrido no dia 13 

do corrente mês. Em seguida, a sra. Presidente,  com base no art. 128 do 

Regimento Interno,  deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, pedindo ao 

secretário que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas. 

OFÍCIO EXPEDIDO: Ofício nº 155/2014, encaminhado ao advogado Diêgo 

Lima de Oliveira. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 143/2014 

expedido pela Prefeitura de Morrinhos encaminhando a Lei Municipal N° 

515/2014, que “estima receita e fixa a despesa do município de Morrinhos para o 

exercício financeiro de 2015”. Foram lidas 11 correspondências do Ministério da 

Educação e uma do Ministério da Saúde informando a liberação de recursos 
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financeiros  para o município de Morrinhos. Logo após, em obediência ao que 

determina o Art. 129 do Regimento Interno, deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, nele incorporado a Ordem do Dia. O secretário fez a leitura da 

ementa do Projeto de Lei nº 437/2014, de 25 de agosto de 2014, que “dispõe 

sobre a reorganização e funcionamento do Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente de Morrinhos, na forma que indica e dá outras 

providências”. O  vereador Augusto Cézar argumentar que este projeto deveria 

ficar para a ordem do dia da próxima sessão e  o líder do Prefeito, vereador Régis 

Carvalho,  argumentou,  que seria melhor limpar  a pauta, visto que este Projeto já  

recebeu parecer da Comissão, tendo sido aprovado. O vereador Carlos 

Vasconcelos, também opinou pedindo para que o Projeto seja discutido e 

aprovado na sessão de hoje. A sra. presidente consultou o Plenário se concorda se 

o projeto seja votado nesta sessão. A maioria decidiu que sim. Logo após, a Sra. 

presidente colocou  em discussão, a seguir em votação e foi aprovado por seis 

votos favoráveis e quatro contra. A Senhora Presidente declarou o Projeto 

aprovado.  Em seguida o vereador Cézar pediu que conste em ata que o Projeto 

em questão não estava na ordem do dia. Disse ainda que não ouviu a leitura dos 

ofícios devolvendo ao Executivo para a correção e recebendo a correção. A sra. 

presidente pediu que conste em Ata as datas de tramitação do referido projeto. O 

438/2014, deu entrada nesta  Casa no dia  27/08/14. Foi tirado cópias e entregue 

aos vereadores na sessão do dia  30/08/14; Na mesma sessão o Projeto foi Lido e 

encaminhado a Comissão de Justiça, Legislação para parecer. Na sessão do  dia  

06/09/14, o projeto foi relido e o vereador Antônio Rodrigues constatou falha no 

Art. 6°, inciso 4º, onde constava a Secretaria de Esporte e que a mesma  não foi 

criada no município. A sra. Presidente retirou o Projeto da Pauta. O Vereador 

Augusto Cézar pediu vista e a sra. Presidente concedeu. No dia 15 de setembro 

foi enviado  Ofício n° 117/2014  devolvendo o Projeto ao Chefe do Executivo 

para ser corrigido o artigo 6º.  Na sessão do dia 20/09, foi entregue cópia aos 

vereadores da alteração feita no artigo 6º do referido Projeto. A sra. Presidente 

colocou o Projeto em discussão. O vereador Augusto Cézar pediu novamente 

vista do Projeto, que novamente foi concedido pela sra. Presidente.  Na sessão do 

dia 27/09/2014, o vereador Augusto Cézar devolveu o Projeto. Em seguida a sra. 

presidente pediu a Secretário que fizesse a leitura da Mensagem 507/2014, que 

encaminha o PROJETO DE LEI Nº  440/2014, que “Altera a Lei Municipal nº 

13/96, que cria o Conselho Municipal de Assistência Social e dá outras 

providências”.  Após a leitura o Projeto foi encaminhado a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação final para parecer.  Em ato contínuo, a sra. presidente pediu 

ao Secretário que fizesse a leitura da Mensagem nº 508/2014, que encaminha o 

PROJETO DE LEI Nº 441/2014, que “altera o Caput do artigo 1º da Lei 

Municipal nº 469/2013, na forma que indica”.  O Vereador Régis Carvalho na 

qualidade de Líder do Prefeito, com base no artigo 116 do Regimento Interno 
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desta Casa Legislativa, pediu a dispensa das formalidades legais, para que o 

Projeto seja discutido e votado nesta sessão. A senhora presidente consultou ao 

Plenário e a dispensa das formalidades legais foi aprovado por nove votos 

favoráveis, e uma abstenção. Em seguida a sra. Presidente colocou o Projeto em 

discussão. O Vereador Augusto Cézar questionou, dizendo que é um projeto 

simples, mas que deveria se respeitar a lei e encaminhar para as Comissões.  Em 

seguida a sra. Presidente colocou o Projeto em votação, o qual foi aprovado  por 

unanimidade. A sra. presidente declarou o Projeto aprovado por dez votos 

favoráveis.  Em seguida,  a sra. presidente pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura da Mensagem nº 509/2014, que encaminha o PROJETO DE LEI Nº 

442/2014, que “altera o Caput do artigo 1º da Lei Municipal nº 511/20143, na 

forma que indica”.  O  Vereador Régis Carvalho na qualidade de Líder do 

Prefeito, com base no artigo 116 do Regimento Interno desta Casa Legislativa, 

pediu a dispensa das formalidades legais, para que o Projeto seja discutido e 

votado nesta sessão. A senhora presidente consultou ao Plenário e a dispensa das 

formalidades legais foi aprovado por nove votos favoráveis, e uma abstenção. Em 

seguida a sra. Presidente colocou o Projeto em discussão. O Vereador Augusto 

Cézar manteve a mesma posição com relação ao Projeto de Lei nº 441/2014,  

dizendo que é um projeto simples, mas que deveria se respeitar a lei e encaminhar 

para as Comissões.  Em seguida a sra. Presidente colocou o Projeto em votação, o 

qual foi aprovado  por unanimidade. A sra. presidente declarou o Projeto 

aprovado por dez votos favoráveis.  Dando prosseguimento a Ordem do Dia, a 

sra. presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do REQUERIMENTO 

Nº 63/2014 de autoria do vereador Francisco Régis Carvalho, que “solicita  ao 

Prefeito Municipal Jerônimo Neto Brandão, que adote providências urgentes 

com relação ao Sistema de Abastecimento d´água da Vila de Bom Princípio”. O 

requerimento foi colocado em discussão, a seguir em votação e foi aprovado por 

unanimidade. A sra. presidente declarou o Requerimento aprovado por dez votos 

favoráveis.   Logo em seguida, a sra. presidente pediu ao Secretário que fizesse a 

leitura do REQUERIMENTO Nº 68/2014 de autoria dos vereadores Francisco 

Régis Carvalho e José Amaro de Souza, que “solicita  ao Prefeito Municipal 

Jerônimo Neto Brandão, que se digne mandar fazer levantamento para fazer 

calçamento nas ruas do Conjunto  Areial, nesta cidade de Morrinhos”. O 

requerimento foi colocado em discussão, a seguir em votação e foi aprovado por 

unanimidade. A sra. presidente declarou o Requerimento aprovado por dez votos 

favoráveis. Dando prosseguimento a Sessão, a Sra. presidente deu início ao 

Momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, passando a palavra ao  vereador 

ANTÔNIO RODRIGUES., o qual fêz o seguinte pronunciamento: Agradeceu 

ao Sr. Eudes Carneiro pelo  trabalho de  alargamento nas estradas, que está sendo 

por ele acompanhado. Falou de um serviço feito em um pontilhão que dá acesso a 

localidade de Lages a localidade Guaribas e alertou para possíveis problemas que 
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poderão surgir com a  sangria do Açude das Lages. O vereador Márcio Maranhão 

pediu uma parte para informar que foi feito um estudo e que a parede do Açude 

das Lages será reforçada e que o açude irá sangrar apenas pelo sangradouro. O 

vereador Antônio Rodrigues continuando disse que seria bom que essas obras 

sejam  feitas com urgência pois o inverno se aproxima. Solicitou a sra. presidente 

que envie um ofício convidando o secretário Nei Barbosa para que ele explique a 

informação que foi dada a respeito do TCU e CGU cobrando valores de quem 

recebeu o seguro safra nos interiores deste  município. Disse que o Sr. José 

Rodrigues dos Santos nunca recebeu seguro safra e veio uma cobrança pra  ele de 

R$ 1.150,00. Salientou que consta nos dados desse senhor que o mesmo possui 

três empresas. Disse que também que  lhe foi cobrado  o mesmo valor e que 

consta que também possui empresa em seu nome.  A sra. presidente alertou ao 

vereador Antônio Rodrigues para que procure fazer investigação   sobre essas 

empresas que estão no seu nome. O vereador Antônio Rodrigues continuando 

reforçou seu pedido para que o Nei Barbosa venha a esta Casa. Concluiu, 

desejando  a todos um final feliz  de semana. Em seguida a Sra. presidente  

passou a palavra ao vereador AUGUSTO CÉZAR, que assim se pronunciou: 

Disse que já faz três sessões que se fala sobre questões relacionadas ao 

abastecimento d’água dos carros pipas. Falou que nesta semana foi procurado por 

pessoas da  Bela vista e de Bom Jardim, as quais fizeram reclamações de que os 

tiques estão sendo entregues a uma pessoa que não tem um bom relacionamento 

com a sociedade e acaba perseguindo seus intrigados. Pediu que esta Casa faça 

algo para que a água seja distribuída para todos. Noticiou que em Sítio Alegre já 

houve algumas reuniões políticas e que embora não tenha participado tem 

apoiado. Disse que houve também reuniões  em Bela Vista, nas quais 

participaram o vereador Leandro e a vereadora Jeane. Em seguida desejou bom 

final de semana a todos e encerrou. O vereador Régis Carvalho disse ao vereador 

Augusto Cézar que juntamente com o vereador José Amaro conversou com o 

Secretário Nei Barbosa a respeito desses problemas relacionado ao abastecimento 

d’água de Sítio Alegre e de outras localides. O Vereador Augusto Cézar disse que 

irá a Defesa Civil e ao Promotor. A vereadora Jeane pediu a palavra para dizer 

que o povo está reclamando muito da maneira como é distribuída a água. Dizem 

que os carros pipas passam e questionam para onde está indo tanta água, pois 

alguns não recebem. Reclamou que estão fazendo politicagem com as pipas 

d’água. Disse que há quase dois meses está com uma guia para conseguir um 

Raio X e questionou aos vereadores da situação, porque não consegue esse Raio 

X. A sra. presidente pediu ao vereador Augusto Cézar que procure a Secretaria 

desta Casa para detalhar sua denúncia referente ao abastecimento d’água, já que 

ele não citou nomes. Disse que irá formalizar denuncia na Defesa Civil e ao 

Promotor porque o secretário de agricultura sabe do que está acontecendo. 

Também pediu a presidente para informar ao secretário e pedir solução.  Em 



  

 ______________________________________________________ _ 
Rua  J os é  Ib iap ina  Roc ha, s / n  – Cen t ro  -  CEP:  62 . 550 -000 -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNJ P n º  23 . 717 . 622 / 0001 -30 
Mor r i nhos  -  Ceará  

S i t e :  w ww .c am aram or r i nhos . c e. gov . b r  /  Em a i l :  c am aram or r i nhos @ hot m a i l . c om  

 

Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

5 

seguida a Sra. presidente facultou passou a  palavra ao vereador CARLOS 

VASCONCELOS,  que assim se pronunciou:  reforçou o convite para a marcha  

do Vale Acaraú, em defesa da Vida, para que todos compareçam e falou da 

importância desse evento. Se referiu ao vereador Antônio Rodrigues dizendo que 

esses casos relacionados ao seguro safra são isolados e uma conversa com o 

secretário poderia resolver isso. A sra. presidente disse que considera importante 

a vinda do secretário a esta Casa para esclarecer a população as questões 

levantadas. O vereador Carlos Vasconcelos continuando falou que o trânsito na 

Rua Joaquim Coriolano Rocha está caótico. Ressaltou que inclusive já houve 

morte ali. Disse que colocou um requerimento em 2013 para ordenar o trânsito de 

Morrinhos, mas argumentou que na citada rua é necessário fazer algo urgente e 

citou algumas idéias como adoção de estacionamento de mão única, redutor de 

velocidade e desvio de tráfego de veículos pesados. A sra. presidente disse que é 

autora de um Projeto de Indicação que solicita o uso de mão única para a citada 

rua. O vereador Augusto Cézar disse que se for evitado o estacionamento de 

carros o trânsito flui normalmente. O vereador Carlos Vasconcelos, continuando 

falou que irá dar entrada em requerimento nesse sentido e outro requerimento 

para que a Rua Fonte Nova seja iluminada, pois a mesma está às escuras. 

Agradeceu e encerrou. Em seguida a Sra. presidente passou a  palavra ao vereador 

MARCELO MARQUES,  que assim se pronunciou: fez os cumprimentos de 

praxe. Disse que as pessoas que estão sendo prejudicadas pela maneira como é 

distribuída a água devem procurar a Secretaria de Agricultura Recursos Hídricos 

e Meio Ambiente. Argumentou que todo recurso que vem para o município passa 

pela administração do prefeito, porém muitos não reconhecem o seu trabalho. 

Explicou que existem critérios para se receber o seguro safra e somente 

agricultores devem se cadastrar para evitar problemas futuros. Explicou também 

que existem critérios para se receber o Bolsa-Família. O vereador Augusto Cézar 

aparteou para dizer que a responsabilidade do cadastramento é da secretaria 

competente. O vereador Antônio Rodrigues pediu uma parte para dizer que 

denunciou o fato de funcionários públicos estarem se cadastrando para receberem 

benefícios sociais e essas pessoas serão penalizadas.  O vereador Marcelo 

Marques continuando disse que as pessoas que pagaram, mas não receberam o 

seguro Safra devem procurar a Secretaria Agricultura Recursos Hídricos e Meio 

Ambiente. O vereador Carlos Vasconcelos pediu uma parte para dizer que os 

próprios beneficiários escondem as informações. O vereador Marcelo Marques 

continuando disse que as pessoas não devem dar o INCRA de sua terra a pessoas 

que não são agricultoras. Desejou bom final de semana encerrando. Em seguida a 

Sra. presidente passou a palavra ao vereador RÉGIS CARVALHO,  que assim 

se pronunciou: Fez os cumprimentos de costume. Reforçou o pedido aos 

vereadores e à comunidade em geral para  participarem da  Marcha em Defesa da 

Vida. Se referiu ao vereador Augusto Cézar e à vereadora Jeane informando que 
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esteve com o secretário Nei Barbosa juntamente com o vereador José Amaro para 

pedir providências relacionado ao descontentamento de algumas pessoas de como 

é feita a distribuição de água. Salientou que o prefeito não tomou conhecimento e 

não apóia esse tipo de coisa. Se referiu a vereador Jeane dizendo que não entende 

porque ela não conseguiu o Raio X no município, porque todos conseguem e não 

precisa falar com a secretária. Disse que está acontecendo muitos problemas na 

policlínica de Acaraú, porém informou que este problema já está sendo resolvido, 

pois foi repassada essa informação à secretaria de Saúde de Morrinhos. Desejou 

bom final de semana a todos e  encerrou. A SRA PRESIDENTE não havendo 

nada mais a tratar declarou encerrada a Sessão e mandou que fosse lavrada esta 

Ata que após lida, discutida e aprovada vai assinada por mim, José Osmar Rocha, 

que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes. 

  

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente  

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1.º Secretário 


